强

民

伍

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545

那片花油 美丽乡加 记通榆县整村脱贫的陆家村新貌新颜



偶然的工作之需,让笔者有幸再次走进 陆家村。站在村子西头301省道上,远 远的那片百亩绚烂的花海映入眼帘,勿 用风送, 芳菲扑怀, 村标赫然矗立花丛 中,"陆家新村"4个大字闪烁希望之光。 陆家村成功探索和实践了用改革办法解 决扶贫脱困问题的"陆家模式",在短短 两年多的时间里,使陆家村实现了从贫 穷落后村向全县整村脱贫第一村和美丽

导下, 陆家村群策群力, 脱贫攻坚战取 得决定性胜利,如今正跃马扬鞭,全力 村厅列为全省农村"双创"平台试点创 建单位。

科尔沁草原深处的小村庄

陆家村是陆氏家族五代祖先垦荒来 到这里建立的。坐落在通榆县乌兰花镇 的西北部,距镇政府12.5公里,距县城 47.5公里,有3个村民小组。全村现有 农户391户,人口917人。有汉、蒙、 满3个民族在这里和谐相处。全村幅员 发展生态经济奠定了良好的资源基础。 陆家新村成为和谐善治的美丽乡村。 2016年底, 陆家村实现易地搬迁, 全 体村民和村部办公设备都已经搬入新建 区楼房。陆家村以"生态经济景观、生 态经济城市"为理念,打造"宜居、生 了美化绿化,农田按发展现代农业标准 进行了规划。陆家村有良好的交通条 件, 贯通吉林西部和内蒙古东部的301 省道从村中通过,通榆到同发、通榆到 兴隆山的公共交通在此通过,每天往返 22 班次。

"志智双扶"文化强村的典范

陆家村独特的历史和地理、人文环 境形成了这一地域的独特文化形态。陆 家村所处地域是通榆县历史文物遗迹最 丰富、最集中的区域之一,具有蒙古族 的游牧特色。陆家村十分重视公民道德 教育,加强精神文明建设。深入开展争 当"陆家好人榜""陆家好媳妇"等喜 乡村第一村的华丽"蝶变"。如今,该村 闻乐见的精神文明活动,在村内形成了 一种"尊老爱幼、传承美德"的良好风 4年来,在通榆县委、县政府的领 气。建立了娱乐活动中心,利用农闲时 节举办象棋、乒乓球比赛, 组织民间文 艺队演出等活动,这里楚河汉界,你争 建设白城西部的乡村振兴标兵村! 今 我夺; 蓝天下, 银球跳跃, 比翼双飞。 年,陆家村被白城市农业农村局、白城 创造了一个农民安居乐业、物质文化生 市文化广播电视和旅游局评为白城市休活丰富多彩、人与人和谐相处的良好社 闲农业和乡村旅游特色村;被省农业农 会氛围。2017年,陆家村被评为全市 "志智双扶共建美丽乡村"示范村; 2018年, 获得白城市市级卫生村; 2018年8月,第五届吉林省农民文化节 在陆家村启动。艺术节在热烈奔放的开 场舞《走在幸福大道上》拉开序幕,著 名二人转表演艺术家韩子平、董玮老师 带来了东北民歌《美丽乡村》,内容围绕 一年四季乡村之美,唱出了对新时代乡 村美好生活的赞美。

陆家村注重村规民约的作用。成立 村全程机械化率达到90%。 了红白理事会,约束村民攀比炫富、铺张 面积24.08平方公里,其中耕地面积 浪费的行为,引导树立勤俭节约的文明 1147.8公顷,林地490公顷,草原143 新风。每年进行"四道"孝道、富道、善 公顷, 水田103公顷, 蔬菜棚膜园区2 道、美道评比, 开展星级文明户、文明家 个,48 栋果蔬大棚,牧业园区1个,农 庭等群众性精神文明创建活动,将"金" 机园区一个,耕地经过建设高标准农 字牌悬挂在门楹上,潜移默化影响着下 田,基本达到电机井全程灌溉,为全村 一代。法治、德治、自治"三治合一",让 放生态农业活力,是陆家村可持续发展 验,带领村民发家致富,原来的一头黑

勇敢站在乡村振兴的起 跑线上

态、文化"多功能居住小区,楼区进行业创新步伐,积极探索"龙头企业+合作 社+家庭农场(贫困户)"产业扶贫运作模 式,促进了脱贫长效机制建立。在村集 体牵头成立的通榆县陆家村土地股份合 作社引领下,7个村民成立的家庭农场经 营全村耕地,已形成发展现代农业良好

主王延会是个创业典型,他在帮扶单位 陆家村在乡村振兴道路上加快了创 白城市农业农村局与安华农业保险白城 中心支公司和通榆县委组织部的支持 下,于2018年3月开发建设陆家棚膜经 济园区,一期工程建设21栋冷棚,每个 棚 1000 平方米, 共投入资金 150 万元, 注册了"王牤子"牌商标,按有机农业标 准种植香瓜和西红柿,市场认可度高,有 氛围,走上了规模化、品牌化、市场化发 机香瓜享誉鹤乡大地,销往哈尔滨等 基础、文化基础、诚信基础、道德基础不

2500公斤。博元家庭农场农场主武勇 2018年承包陆家村拆旧区土地,建设 陆家村建设农机服务园区,奠定发 展基础。陆家村集体牵头,于2015年成 103公顷绿色水稻种植园区,注册"碎白 立了通榆县新陆农机专业合作社,目前, 玉"商标,建设微型稻米加工厂,产供销 一体化,安排村民10人就业,每年为陆 合作社成员总数达到14个,13个农户以 现金入股1.9万元和村集体以农机设备 家村集体经济增加收入62.83万元。

"十一"前夕,陆家村、迷仁村联合党总支举办文艺会演,庆祝祖国70华诞。

陆家村实施农牧结合,确保可持续

发展。陆家村在脱贫攻坚工作中,立足

带动贫困户走共同致富道路,发挥村集

体作用,积极招商引资,通榆县震泽牧业

有限公司落地于陆家村,已投资1200万

元建设32公顷肉羊养殖园区,将充分释

陆家村建设示范家庭农场,完善农

村经营体系。陆家村延会家庭农场农场

的希望所在。

入股662.85万元。为提高全程农机化水 党建引领务实担当有作 平,合作社建设占地面积3.3公顷农机服 务园区,农机保有量达到53台套,主要 租给经营全村耕地的7个家庭农场,全 陆家村在脱贫攻坚的道路上,敢为

人先,克服一个又一个难题,越过一道又 一道沟坎,以敢闯、敢试、敢创的"陆家精 神"已经形成,陆家村人民正在向着乡村 振兴的美好目标阔步前进。陆家村取得 这样好的发展成效,多亏了好带头人武 凤友。武凤友个子不高,头脑聪慧,视野 广阔,有着21年党龄和丰富的农村经 发,如今已霜染韶华。

武凤友十分注重发挥村党支部的引 领作用。他引领陆家村"三委"成员树立 "四个意识",增强"四个自信",带头与4 位村干部和党员参加了电大学历教育, 提高综合素质。在村党支部领导下,村 干部和新型农业经营主体带头人求真务 实,一心一意谋发展;村干部勇于担当, 一个深度贫困村治理结构不断创新,初 步解决了村务管理不到位、村干部整体 素质偏低、"志智双扶"滞后和农村思想 地。园区直接带动贫困户7户就业,全 扎实影响脱贫效果的难题,村集体经济 年到园区就业600多人次。王延会探索 年收入已稳定达到100万元以上。今年5 发展节水农业,加大了种肥和设施投入, 月9日,陆家村与迷仁村联合成立了党 今年滴灌种植玉米300公顷,其中膜下 总支,陆家村村党支部书记武凤友满票 滴灌 100 公顷, 目标产量每公顷 12500 当选联合党总支书记。陆家新村党建引 公斤,可比2017年以前增产5000多公 领"志智双扶"有了体制机制保障,有力 斤;试种甜玉米2公顷,每公顷预计生产 地推进了新建区社区化管理。

今年年初以来,市强制隔离戒毒所将民警队伍建设 作为全年工作重点,多项举措持续发力,不断加强民警 队伍建设,不断提高民警队伍革命化、正规化、职业 化、专业化水平,为新时代司法行政戒毒事业发展提供

清 清

zhoumo

政治建警铸警魂。坚持党对司法行政戒毒工作的绝 对领导, 牢牢把握司法行政戒毒机关首先是政治机关的 根本属性, 先后开展党委理论中心组学习, 召开领导班 子民主生活会、党委扫黑除恶专项斗争专题民主生活会 等10余次;坚持政治引领、党建先行,全面加强党支 部规范化建设,严格落实"三会一课"制度,开展"主 题党日+禁毒宣传、志愿服务、脱贫攻坚"及党支部书 记走访党员活动, 切实提升基层党组织的凝聚力、向心 力、战斗力;组织民警走进白城医学高等专科学校红色 纪念园开展党性教育活动、走进白城烈士陵园开展"铭 记历史 缅怀先烈"教育活动;走进洮南市蛟流河乡光 荣村开展"三帮扶一推动"活动及举办庆"七一"警民 共建联欢会、建党98周年党员民警重温人党誓词等活 动,不断增强民警政治意识、大局意识、核心意识、看

素质强警造精兵。引进专业人才,针对教育戒治工 作需要,着眼于改善民警队伍知识结构,引进了一批心 理学、药理学、精神医学、运动训练学、管理学、教育 学等专业人才; 开展岗位练兵, 按照岗位练兵需求, 制 定分类、分岗培训练兵规划,开展有针对性的练兵活 动,提高岗位练兵质量,实现民警队伍业务素质整体提 升目标;加强"五师"培养,以培养教师、心理咨询 师、康复训练师(社会体育指导员)、执业医师(护 士)、公共营养师为重点,提高民警岗位专业技能。

从严治警树形象。强化党纪教育,通过邀请党校教 师讲理论、纪检干部讲纪律、驻所检察官讲执法等形 式,组织民警认真学习党规党纪、依法执法等内容,增 强民警纪律意识、规矩意识,使民警做到心有所畏、行 有所止。不断加强民警执法规范化建设,提高民警执法 规范化水平,增强民警法治观念,规范民警执法行为, 建立健全涵盖戒毒执法各个方面、各个环节的制度规 范,真正做到靠制度管人、按规范办事,戒毒执法实现 公开化、透明化。不断加强民警纪律作风建设和反腐败 建设,签订《党风廉政建设责任状》110余份;组织民

警走进白城监狱开展廉政警示教育,教育民警坚守职业底线,坚持廉洁执法,守 好底线,不越红线,不碰高压线。

从优待警暖警心。在春节、端午节等中华民族传统节日,对离退休民警、赴 外执行任务民警家属开展走访慰问,深入了解家庭生活情况,帮助解决生活中遇 到的困难; 积极落实《关于加强全省公安民警及司法行政干警紧急医疗救治工作 的通知》要求,与市级救治定点医院建立联系,确保民警伤病后得到及时有效的 医疗救治;关注民警身心健康,通过落实民警年休假、开展健康体检、开展体质 监测、举办心理健康讲座等形式,做到关注、关心、关爱民警身心健康。

(姜润 本报记者 汪伦)

演的再好也是假的

林某冒充辅警实施诈骗落入法网

□成治国 徐子晗



法制专递

穿警服上班,在街头检查过往车 辆,在社区巡逻,尽管林某费尽心思执 法,心里想的却都是钱。令林某没想到 的是, 镇赉县公安局城南派出所的民警 找到了他。

7月22日早上,城南派出所接到 群众报警称,镇赉县居民林某自称是县 指挥棒一支,警用反光背心一件,交警 公安局辅警,能给"进去"的人办理取 大檐帽一顶。 保候审, 先后骗取他人钱财达数万元。

民警展开调查,很快查明林某的真实身 安机关刑事拘留。

份及违法犯罪事实。林某在2018年曾 因诈骗被刑事拘留,但在他出狱后,依 然重操旧业,这次更是以公安辅警的身 份到处招摇撞骗, 谋取不义钱财。

林某手机内都是一些给人造成一 种自己在公安部门上班假象的照片, 或是着警服上班,或是巡逻,或是假 扮交警检查车辆。在其家中,办案民 警还查获各警种制式警服5套,警用 标识20余件,警用记录仪一台,警用

经审讯, 林某对其冒充警务人员招 接到报警后,城南派出所立即组织 摇撞骗的犯罪事实供认不讳,现已被公

公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善





为进一步助力脱贫攻坚,推进美丽乡村 建设,日前,吉林银行白城支行负责人带领相 关工作人员深入到包保村洮北区德顺蒙古族 乡乌兰吐嘎村开展"共建清洁家园 助力脱贫 攻坚"活动。他们和当地驻村干部一起帮助 贫困户家打扫卫生,清理垃圾,整理院落,增 强了村民环保意识,又助力美丽乡村建设。

陈宝林摄

焕发红色基因的时代光芒 □陈 凌



北梁红军小学学生因走近历史而为 "这片红色的土地"骄傲和自豪,因了 进、早日成才的决心。这生动而深刻 红色基因一代代传下去" 地印证一个道理,"中国革命历史是最

好的营养剂"。

个个感人至深的红色故事, 既是一扇窗 户,让人了解过去、触摸历史,也是一 粒种子, 让人在内心激发认同、产生情 感共鸣。可以说,革命历史不仅蕴藏着 欲知大道,必先为史。陕西照金 我们"从哪里来"的精神密码,更立起 了我们"走向何方"的精神路标。也正 因此, 习近平总书记在回信中深情勉 解历史而明白"今天的幸福生活来之 励,"希望你们多了解中国革命、建 不易",更因深入历史而坚定感恩奋 设、改革的历史知识""用实际行动把

不忘本来,才能开辟未来;善于继 承,才能更好创新。对于行进在复兴征 行程万里,不忘初心。红色文化是 途的中华民族,红色基因蕴藏于心灵、 连接过去、现在和未来的重要精神纽 作用于精神, 是牵引我们前行的深层动 带。从"砍头不要紧,只要主义真"的 力。让信仰之火熊熊不息,让红色基因 铮铮誓言,到"我们信仰的主义,乃是 融入血脉,让红色精神激发力量,我们 宇宙的真理"的坚定信念,再到"忠诚 就一定能走好新时代的长征路,创造新 印寸心, 浩然充两间"的凛然正气, 一 的辉煌。